
 

     

 

 

LUND 79373 

Станция за запояване 

 

Характеристика на инструмента 

Поялната станция е предназначена за съединяване на метални материали с помощта на 



 

     

 

 

запояване , с използването на калаено-олово спойка, както и олово без спойка за меко 

запояване. Благодарение на регулирането на температурата и прецизното запояване, е 

възможно да се залепят малки електрически и електронни елементи без риск от 

прегряване. Устройството е предназначено за използване за домашна употреба и не може 

да се използва за професионални и търговски дейности. Правилната, надеждна и 

безопасна работа на устройството зависи от съответстващите му  условия на работа. 

Преди да започнете експлоатацията на инструмента да прочетете инструкцията за 

употреба и съхранение. 

За всички нщети и наранявания, които са настъпили в резултат на използването на 

инструмента за други цели, в нарушение на правилата за безопасност и инструкциите 

посечени в тази инструкция за употреба, доставчикът не носи отговорност . 

Оборудване 

Станцията за запояване се доставя като комплект, но преди първата употреба тя трябва да 

бъде сглобена, както е описано по-долу. 

Технически характеристики 

Параметри Единица измерване Значение 

Каталожен номер  79373 

Номинално напрежение B ~230 

Номинална честота Гц 50 

Номинална мощност Вт 40 

Диаметър  мм Ф3,8 

Диапазон на регулиране на 0C 150-420 



 

     

 

 

температурата 

Маса кг 0,4 

Клас на електро изолация  I 

Ниво на защита  IP20 

 

Общи правила за безопасност 

ВНИМАНИЕ! Прочетете внимателно инструкциите. Ако не направите това, това може да 

доведе до токов удар, пожар или нараняване. Концепцията за "електрическо устройство", 

използвано в инструкциите, се отнася за всички устройства с електрическо задвижване, 

както жични, така и безжични. 

Следвайте инструкциите 

На работното място 

Необходимо е да се осигури правилно осветяване на работното място, и да се поддържа 

чисто. Безпорядъка и липсата на светлина могат да причинят инциденти. Не се препоръчва 

да се работи с електричество на  места с висок риск от експлозия, където се откриват 

запалими течности, газ или пари. По време на работа с електрически уреди се генерират 

искри, които могат да бъдат причина за пожар в резултат на реакцията с горещи газове или 

дим. Децата и неупълномощените лица имат забрана да работят на работното място. 

Недостатъчната концентрация може да доведе до загуба на контрол над устройството. 

Електрическа безопасност 

Щепселът на електрическото устройство трябва да съвпада с електрическата мрежа. Не 

променяйте щепсела. Не използвайте адаптери, за да свържете щепсела към гнездото. 

Немодифициран щепсел, който съответства на гнездото, намалява риска от токов удар. 



 

     

 

 

Избягвайте контакт със заземени повърхности, като тръби, батерии и хладилници. 

Заземяването на тялото ще увеличи риска от токов удар. Не излагайте електрическите 

устройства на въздействието на атмосферни валежи или влага. Водата и влагата, 

проникващи във вътрешността на електрическото устройство, ще увеличат риска от 

повреда на устройството и нараняване. Не претоварвайте проводниците за захранване. Не 

използвайте захранващия кабел за придвижване, свързване и изключване на щепсела от 

контакта. Избягвайте контакт на захранващия кабел с топли предмети, масло, остри 

ръбове и подвижни части. Повреда на захранващия кабел ще намали риска от токов удар. 

В случай на работа извън затворените помещения, трябва да използвате удължители, 

проектирани да работят извън затворените пространства. Използването на подходящи 

удължителни кабели намалява риска от токов удар. 

Лична безопасност 

Необходимо е да започнете работа в добро физическо и психическо състояние. Следете 

внимателно напредъка на операцията. Не работете уморени, след приемане на лекарства 

или пиене на алкохол. Не забравяйте, че загубата на концентрация за част от секундата 

може да доведе до сериозни наранявания. 

Използвайте лични предпазни средства. Не забравяйте да носите защитни очила. 

Използването на лични предпазни средства, като предпазна маска и шлем, намалява риска 

от сериозни наранявания. 

Избягвайте случайното стартиране на устройството. Преди да свържете устройството към 

електрическата мрежа, уверете се, че ключът е в положение "включено". , тъй като това 

може да доведе до сериозни наранявания. 

Преди да стартирате електрическото устройство, трябва да премахнете всички 

превключватели и други инструменти, които са били използвани при настройването му. 

Ключът, който лежи върху ротационните елементи на устройството, може да причини 

сериозни телесни повреди. 



 

     

 

 

Спазвайте баланса. Непрекъснато работете в подходяща поза. Това ще улесни контрола на 

пневматичното устройство в случай на непредвидени инциденти по време на работа. 

Носете защитно облекло. Не носете разшити дрехи и орнаменти. Дрехите и ръкавиците 

трябва да се държат далеч от движещите се части на устройството. 

Използвайте аспирационна система за прах или торбички за прах, ако устройството е 

оборудвано с тях. Внимавайте да ги свържете правилно. Използването на аспирационна 

система за прах намалява риска от сериозни телесни повреди. 

Използване на електрическото устройство 

Не претоварвайте електрическото устройство. Използвайте устройство, което отговаря на 

този вид работа. Изборът на устройство, съответстващо на този вид работа, осигурява 

повишаване на производителността и сигурността на труда. Не използвайте уреда, ако 

мрежовият превключвател не работи. Устройство, което не може да бъде управлявано от 

мрежов ключ, е опасно и трябва да бъде поправено. 

Непременно е необходимо да изключвате щепсела от контакта, преди да го регулирате, да 

замените аксесоарите или да съхранявате устройството. Това ще предотврати случайно 

стартиране на електрическото устройство. 

Пазете устройството далеч от деца. Не допускайте хора, които не са обучени да обслужват 

устройството, да работят с устройството. Електрическото устройство може да бъде опасно 

в ръцете на необучен оператор. 

Осигурете правилно запазване на устройството. Проверете дали има несъответствия и 

пропуски в движещите се части. Проверете дали някои елементи от устройството са 

повредени. Ако се установи неизправност, трябва да бъдат поправени преди пускането на 

електрическото устройство. Много нещастни случаи са причинени от неправилно 

запазване на устройството. 

Режещите инструменти трябва да са чисти и остри. Благодарение на правилното 



 

     

 

 

поддържане, режещите инструменти се управляват по-лесно по време на рязане. 

Използвайте електрически уреди и аксесоари в съответствие с горните инструкции. 

Използвайте инструментите в съответствие за каква работа са предназначени, изучете 

формата на работа и условията на труд. Използването на инструменти за извършване на 

други операции, различни от тези, за които са разработени, ще увеличи риска от опасни 

моменти по време на работа. 

Ремонт 

Поправяйте устройството само в оторизирани предприятия, като използвате само 

оригинални резервни части. Това осигурява необходимата безопасност на труда при 

работа с електрическото устройство. 

Монтаж на елементи на оборудването 

ВНИМАНИЕ! Монтирането на оборудването може да се извърши само когато захранването 

е изключено. Изключете захранващия кабел от контакта. 

Монтиране на държача на запояващия поялник 

Държачът на запояващия поялник се притиска в жлеба на корпус (II). Проверете дали 

държачът не влиза в слота при нормална работа на станцията за запояване. Поставете 

топлообменника в държача (ІІІ). 

Монтиране и подмяна на връх за запояване 

Уверете се, че поялника е студен. Развийте фиксиращата гайка и отворете и премахнете 

върха за запояване (IV), поставете новия на мястото му и го фиксирайте здраво, като 

затегнете гайката с ръка. 

Прикрепената гъба за запояване трябва да бъде поставена в кухината на корпуса на 

станцията. 



 

     

 

 

Инструкции за безопасна експлоатация 

Забранено е използването на поялника с притискащ или повреден връх. 

Забранено е да докосвате електрическите кабели с горещи електрически проводници. 

Забранено е използването на поялника при атмосферна влажност  експлозивни и 

корозивни газове и прах. 

Забранено е да поправяте повредения захранващ кабел на инструмента. В случай на 

повреден захранващ кабел, той трябва да бъде заменен с нов. Захранването може да бъде 

заменено само от квалифицирано лице. 

Забранено е да се спояват елементи под напрежение! 

 

Подготовка за работа 

Преди да започнете работа, трябва да се уверите, че корпусът, захранващият кабел с 

щепсела и кабелите, които свързват поялника към станцията, не са повредени. Ако е 

необходимо, вентилационните отвори се изваждат от инструмента и се почистват. В случай 

на повреда не продължавайте работа! 

Моля, обърнете внимание! Всички операции, свързани с подмяната на поялника, връзката 

и т.н., трябва да се извършват с изключено захранване и затова преди да започнете тези 

операции е необходимо: Изключете захранващия кабел от контакта. 

Преди да използвате инструмента, уверете се, че параметрите на захранването отговарят 

на данните, посочени на фабричната табелка. Преди запояване е необходимо внимателно 

да почистите свързаните метални части и върха на запояващото желязо. Забранено е 

използването на абразивни материали  за почистване на върха. Ако върха е покрито със 

слой от оксиди, то може да бъде премахнато с фина шлайфаща шкурка с размер на 

зърното 600-800. В случай на изгаряне, тя трябва да бъде заменена с нова. 

Експлоатация на инструмента 

Запояването трябва да се извършва от възрастен, който е запознат с правилата за 



 

     

 

 

безопасност при запояване. 

Свържете станцията към мрежата и се уверете, че поялникът е поставен в правилно 

поставения държач. Задайте температурния контрол и включете станцията за запояване. В 

зависимост от зададената температура, изчакайте 3-5 минути, докато върхът на 

запояващото желязо се загрее и започне да работи. 

По време и след работа върхът на поялника трябва да се почисти, като се избърсва с гъба. 

В случай на прекомерно износване или замърсяване на гъбата, е необходимо да я 

замените с нова. 

След приключване на работата: поставете поялника с почиствания връх в държача, 

изключете превключвателя от захранването, извадете захранващия кабел от контакта и 

оставете станцията да се охлади. След това извършете поддръжката. 

Запазване и инспекции 

ВНИМАНИЕ! Преди да започнете настройването, поддръжката или съхранението, извадете 

щепсела на устройството от контакта. След завършване на операцията, техническото 

състояние на електрическата система трябва да се провери чрез външна проверка и 

оценка: корпус и дръжка, електрически проводник с щепсел , работа на електрическия 

прекъсвач, проходимост на вентилационните процепи,  четките, нивата на шума при 

работа на лагерите и прехвърлянето, стартирането и еднородността на работата. По време 

на гаранционния период потребителят не може да извършва допълнителна инсталация на 

електрически уреди и да заменя всички части и компоненти, тъй като това води до загуба 

на гаранционни права. Всички прекъсвания, открити по време на проверка или работа, са 

сигнал за ремонт в сервизния център. След завършване на работа, тялото, 

вентилационните процепи, превключвателите, допълнителната дръжка и щитовете трябва 

да бъдат почистени, например с въздушна струя (налягане не повече от 0,3 MPa), с четка 

или суха кърпа без използване на химически агенти и детергенти течности. Почистете 

устройството  със суха и чиста кърпа. 



 

     

 

 

 

 


